



A takácsi, nagyacsádi és nemesgörzsönyi evangélikus gyülekezetek hírlevele 2013. nyár



*„Ha egy asszonynak tíz drahmája van, és elveszít egy drahmát,
vajon nem gyűjt-e lámpást, nem söpri-e ki a
házát, és nem keresi-e gondosan, míg meg nem találja?“*

(Lukács evangéliuma 15,9)

Egy nagy fizikus meghatározta a pizok fogalmát: „Minden pizok, ami nincsen a maga helyén!” Vagyis a homok a sivatagban nem pizok, de a salátámon igen. A vaj a kenyéren nem pizok, de a nadrágomon az.

Sokszor értéktelennek érezzük magunkat. Nem vagyunk jók semmire, nem vagyunk elég jók senkinek. Pedig csak nem vagyunk a helyünkön. Akkor is asztal alá gurult pénzermeként élhetjük az életünket, ha úgy tűnik, minden rendben van körülöttünk: de az igazi, mély értékünk mégis elkallódik.

Az idén június 16-ára eső vasárnap evangéliumi igéje értékről szól. Egy drahma nem mesebeli kincs, egy napszám értéke. De akinek csak tíz van, annak nagyon sokat ér. Ilyen értéket lát bennünk a mi Urunk – akkor is, amikor elveszettek vagyunk. Amikor sok minden körülöttünk csak azt követeli, bizonyítsunk, feleljünk meg, ő akkor is azt a kincset látja bennünk, amilyenek teremtett. Pedig ahhoz már régen méltatlanokká váltunk. De ő senkiről sem mond le. Keres, hogy a kezébe vegyen.

„Egy kosárlabda az én kezemben kb. 3000 forintot ér. Michael Jordan kezében kb. 290 milliót. Attól függ, kinek a kezében van. ...

Egy teniszütő az én kezemben nem ér semmit. Ha a teniszütőt Gabriella Sabattini fogja, akkor megnyeri a Világkupát. Attól függ, kinek a kezében van.

Egy bot az én kezemben arra jó, hogy elkergessem a kutyákat. Egy bot Mózes kezében kettéválasztja a hatalmas tengert. Attól függ, kinek a kezében van.

Egy parittyá az én kezemben egy gyermekjáték. Egy parittyá Dávid király kezében hatalmas fegyver. Attól függ, kinek a kezében van.

Két hal és öt kenyér az én kezemben két halas szendvics: a tízóraim. Öt kenyér és két hal Jézus kezében jóllakat ezreket. Attól függ, kinek a kezében van.

Szögekkel a kezemben elkészíthetek egy madáretetőt. A szögek Jézus kezében megváltást hoztak az egész világnak. Attól függ, kinek a kezében van.

Ahogy már észrevehetted: »Attól függ, kinek a kezében van.« Tehát tedd le a törődöttségedet, a félelmeidet, az aggodásaidat, a reményeidet, az álmaidat, az életed, a kapcsolataidat, a családodat és az egyházadat az Isten kezébe, hiszen tudod: ATTÓL FÜGG, KINEK A KEZÉBEN VANI!”

Az elmúlt hónapokról

Az idén is bekapcsolódtunk a Krisztus-hívók egységéért meghirdetett **egyetemes imahét** közös könyörgésébe. Takácsiban három, Nemesgörzsönyben és Nagyacsádon egy-egy ökumenikus istentiszteletet tartottunk január végén.

Az evangélikus **hittanversenyen** a vaszari és a nemesgörzsönyi hittanórákon részt vevők közül is többen indultak. Mind a négy csapat jól szerepelt, de külön kiemelendők a 3-4. osztályos nagyacsádiak és nemesgörzsönyiek, akik az egyházkerületi fordulón harmadik helyezést értek el.



Május 1-jén közös **kirándulásra** indultunk **a Balatonhoz**. Felkerestünk újépítésű evangélikus templomokat Balatonbogláron, Siófokon és Balatonfüreden. Érdekes volt látni, mennyire más szerkezetűek ezek az épületek, mint a hagyományos templomok, és hogy milyen sokrétű közösségi életet tesznek lehetővé. A balatoni táj és a szépen felújított város-

központok is nagy élményt nyújtottak.

Az idén egy csoporttal részt vehettünk az **egyházkerületi missziói napon**, **Beledben**. Az ezer fős nagy rendezvény az „Elengedett adósság” címet viselte. Nagy ajándékként éltük meg az úrvacsorai közösséget, a közös éneklést, az igehirdetéseket, Komlói Piroska pszichológus előadását és a koncerteket is.

Május 12-én gyülekezeti közgyűléseken hoztunk döntést: **társulással létrehozuk a Takácsi-Nagyacsád-Nemesgörzsönyi Társult Evangélikus Egyházközséget**. Ennek részei: Takácsi Társgyülekezet, Nagyacsádi Társgyülekezet, Nemesgörzsönyi

Leánygyülekezet, Vaszar szörvány. A társulást június 1-jén a Veszprémi egyházmegye közgyűlése is jóváhagyta, így már csak a Dunántúli egyházkerület novemberi döntése szükséges ahhoz, hogy az egyezmény életbe lépjen.

Nagyacsád

Fontos lépés volt a nagyacsádi gyülekezet életében, hogy február közepe óta újra **minden vasárnap tartunk istentiszteletet**. A 2008 előtti gyakorlathoz visszatérő döntést az elmúlt hónapokban nem bántuk meg: többek számára vált erőforrássá a harmadik parancsolat megvalósulása, a hetenkénti istentisztelet. A harang minden vasárnap feltöltődésre, Istennel és emberrel megélt közösségbe hívogat mindenkit, evangélikusokat és más felekezetűeket egyaránt.

Márciusban **kibővült a presbitérium**: a gyülekezeti tagoktól érkezett ajánlások alapján hatan vállalták, hogy aktívan részt vesznek a gyülekezet életében és nagyobb felelősséget hordoznak a meghozandó döntésekben és az elvégzendő feladatokban. Mindannyian elnyerték a választó közgyűlés bizalmát. Így a presbitérium névsora a következő lett: Tóth Károly lelkész, Vadász Attiláné felügyelő, Gyenge Aladárné gondnok, Bolla Ferencné jegyző, Gyimóti Istvánné számvevőszéki elnök, id. Bolla Ferencné, Csákvári Gyuláné, Döbrönte Klára, Lendvai Zsolt, Makker Dénesné, Nagy Tiborné, Szakács Balázné és Zsidai Sándorné.



Pünkösdkor kettős ünnepe volt a gyülekezetnek: a Szentlélek kiáradásának napján volt három fiatal **konfirmációja**.

Adományokból **szépült templomunk**: pünkösdre függönyök kerültek az ablakokra, a térdeplőre pedig új huzat. Új vázákat, gyertyatartókat és keresztet is kaptunk.

Nemesgörzsöny

Márciusban úgy döntött a református gyülekezet presbitériuma, hogy lecsökkenti a **templomok használatáért kért díj** korábbi magas összegét. Örömmel és köszönettel, testvéri lépésként fogadta gyülekezetünk a kedvező döntést.

Mennybemenetel ünnepére **ökumenikus napot** szervezett a Vargha Gyula Református Általános Iskola. A programot áhítat, egyháziének-verseny és Biblia-verseny alkotta. A szervezésben és lebonyolításban a lelkészek, hitoktatók és az iskola tanárai is részt vettek.

Márciusban beiktatták a **református gyülekezet lelkészévé Szakács Sándort**. Az ünnep örömeiben az evangélikusok is osztoztak, Tóth Károly lelkész köszöntését Pirka Istvánné gondnok olvasta fel.



Pünkösdkor Nemesgörzsönyben is **konfirmációt** ünnepeltünk: a nyolc hónapon át közösen készülő hatfős konfirmanduscsoport három görzsönyi tagja saját gyülekezetében, ugyanazon a délutánon részesült a megerősítő áldásban, mint nagyacsádi társaik.

Takácsi

A most véget érő tanév során is nagy érdeklődéssel működött tovább a **baba-mama kör**, kéthetente tartva összejöveteleit. A 2012-es évet az apukákkal kiegészítve, **Szilveszter**-esti ünnepléssel zárták a három éven aluli gyerekek és anyukáik.

Az elmúlt hónapokban is összegyűltek havonta a **kisifi** tagjai, azaz a felső tagozatos iskolások. Sok közösségi játék adta meg a péntek esti alkalmak alaphangját.

Ebben a tanévben is tartottunk **családi istentiszteleteket**, általában a hónap első vasárnapján. Jó látni, hogy több hittanos nemcsak megszokta ezt az alkalmat, hanem hetekkel előtte várja is.

A tavalyi év **Alpha**-kurzusainak résztvevői igényelték a sorozat **folytatását**, ezért januártól kezdődően havonta egy estére összegyűltünk egy kis éneklésre, egy-egy előadásra és sok beszélgetésre.



Ezek az alkalmak a nyári szünet után, ősztől reményünk szerint újra folytatódnak.

A **böjti** időben négyalkalmas **bibliaóra-sorozat**ot tartottunk „Krisztus keresztje és én” címmel. A résztvevők számára jó lelki felkészülést jelenthetett a nagyhétre az azzal való szembesülés, hogy milyen viszonyban is vagyunk a kereszténység legfontosabb jeleként sok helyen szereplő kereszttel.

A református gyülekezettel ápolt szoros kapcsolat miatt a takácsi evangélikusok számára is ünnep volt **Dudinszki Éva** lelkésznő és **Pásztor Krisztián** április 13-ai **házasságkötése**. Sokan osztoztunk örömükben. Isten áldása legyen közös életútjukon!

Május közepén gyülekezetünk adott otthont a Veszprém megyei evangélikus **lelkészi munkaközösség értekezletének**. Fontos, hogy gyülekezetünk minél több szálon kapcsolódjon a nagyobb egyházi közösséghez.

Egy kicsit az idén is **szépülhetett templomunk** – májusra elkészült az új piros oltárterítő, amit a következő hónapokban a tervek szerint új zöld és lila színű készlet is követ majd.

Az idén pünkösdkor is ünnepelni hívtuk a kerek **konfirmációi évfordulót** ünneplőket. Az istentisztelet után közös ebédet szerveztünk a gyülekezeti teremben, ahol sok régen látott ismerős is találkozhatott.

Júniusban most is a reformátusokkal közös **tanérváró istentisztelet**et tartottunk. Az iskolások, óvodások, szüleik és a többi gyülekezeti tag feltehetette magának a kérdést, hogy életük tortájából mekkora szeletet szánnak Istennek.



Takácsi terveink

Terveink szerint a következő hónapokban **megépül a gyülekezeti ház előkerítése**. Ehhez a Veszprémi Evangélikus

Egyházmegyétől nyertünk el 370 000 Ft támogatást. Ez remélhetőleg hosszú évekig az utolsó beruházás, amire a gyülekezeti háznál szükség van.

A takácsi gyülekezet sokéves álmának megvalósulása kezdődhet el az idén nyáron. 3 500 000 Ft-os pályázati támogatást nyertünk el a **templomfelújítás** megkezdéséhez. Első lépésként a **tető felújítását** tervezzük, ami – egy másik beadott pályázatunk sikere esetén – akár már az idén a torony és a főhomlokzat felújításával folytatódhat. A munkák megkezdéséhez állami, pályázati támogatás teremti meg a lehetőséget, viszont ezt az összeget milliós nagyságrendű gyülekezeti pénzzel is ki kell egészítenünk. Az előttünk álló további felújítási feladatok érdekében fontos, hogy az ideai munkák minél kevésbé emésszék fel a gyülekezet pénzügyi tartalékát. Ezért a **templomfelújítás támogatására** 2013 júniusától **gyűjtést hirdetünk**. Várjuk az adományokat gyülekezetünk bankszámlaszámára (11748045-20049021), valamint Borsos Gyula felügyelőhöz, Somogyi László gondnokhoz és Horváth Gáborné pénztároshoz.

Részben az állami szabályozás változása miatt, részben az elmúlt évek tapasztalatai alapján 2013 szeptemberétől **változtatni tervezünk a takácsi-vaszari hitoktatás rendjén**. Ezentúl minden 1-6. osztályos iskolásnak a saját iskolájában, a délelőtti órarendben, a katolikus hittanórákkal egy időben, évfolyamonkénti bontásban szeretnénk tartani a hittanórákat, együttműködve a csikvándi és a gecsei gyülekezettel. A részletekről Tóth Károly lelkész egyeztetni fog minden érintett családdal.

Nálunk is kapható

Dunántúli krónika 2012 (színes beszámoló az egyház-kerület és gyülekezetei tavalyi évéről)	500 Ft
Bibliaolvasó útmutató, 2013	570 Ft
Újfordítású Biblia, közepes	2500 Ft
Újfordítású Biblia, nagyalakú	3000 Ft
Újfordítású Biblia magyarázó jegyzetekkel	5100 Ft
Evangélikus énekeskönyv, nagyalakú	1950 Ft
Evangélikus énekeskönyv, kisalakú	1150 Ft
Evangélikus Élet (hetilap, vasárnaponként)	200 Ft
szeptembertől: Dunántúli Harangszó (negyedévente)	

Egyházunk a rádióban és a televízióban

Evangélikus félóra a Kossuth Rádióban kéthetente hétfőn 13.30-tól, legközelebb: június 17-én és július 1-jén.

Evangélikus istentisztelet-közvetítés a Kossuth Rádióban, egyes vasárnapokon és ünnepnapokon, általában délelőtt 10.04-től, az év hátralévő részében: július 14-én, augusztus 11-én, október 31-én, december 1-jén és december 25-én.

Evangélikus istentisztelet-közvetítés a Magyar Televízióban, egyes vasárnapokon és ünnepnapokon, általában délelőtt 11 órától, az év hátralévő részében: szeptember 1-jén.

Az interneten

Ajánljuk gyülekezetünk rendszeresen frissített honlapját, ami a takacsi.lutheran.hu címen érhető el. Facebook-profillal is rendelkezünk. Érdemes felkeresni evangélikus egyházunk országos honlapját, az evangelikus.hu-t, ahol naponta számtalan friss, színes hír olvasható.

A következő hónapok tervezett programjaiból

június 23. vasárnap 10-16 óra: Gerence-környéki evangélikus gyülekezetek találkozója Csikvándon – aznap Takácsiban, Nagyacsádon és Nemesgörsönyben nem tartunk külön istentiszteletet

július 8-12. hétfő-péntek: ökumenikus napközi gyerektábor Takácsiban

július 28. vasárnap, 9 óra: úrvacsorai istentisztelet Takácsiban

augusztus 2. péntek este: falunapi ökumenikus istentisztelet Takácsiban

augusztus 25. vasárnap, 9 óra: úrvacsorai istentisztelet Takácsiban

szeptember 8. vasárnap, 11 óra, takácsi református templom: evangélikus-református tanévnyitó istentisztelet

szeptember 29. vasárnap, 9 óra: úrvacsorai istentisztelet Takácsiban

október 12. szombat: országos evangélizáció Budapesten

október 26. szombat: egyházmegyei missziói nap Öskün

október 27. vasárnap, 15 óra: világháborús hősökre és áldozatokra emlékező ökumenikus istentisztelet Nagyacsádon

október 31. csütörtök, 18 óra, takácsi református templom: evangélikus-református úrvacsorai istentisztelet reformáció ünnepén

november 2. szombat, 15 óra: ökumenikus temetői istentisztelet Takácsiban

összel: evangélizációs sorozat a református és az evangélikus gyülekezet szervezésében Takácsiban

november 24., örök élet vasárnapja: megemlékezés az elmúlt egyházi évben elhunytakról mind a három gyülekezet istentiszteletén

november 30. szombat: ökumenikus adventi gyertyagyújtás Takácsiban

december 1. vasárnap, 9 óra: adventkezdő úrvacsorai istentisztelet Takácsiban

Evangélikus istentiszteletek Nemesgörsönyben

július 14.	vasárnap, 14 óra, alsói templom
július 28.	vasárnap, 14 óra, felsői templom
augusztus 11.	vasárnap, 14 óra, alsói templom
augusztus 25.	vasárnap, 14 óra, felsői templom
szeptember 8.	vasárnap, 14 óra, alsói templom
szeptember 22.	vasárnap, 14 óra, felsői templom
október 13.	vasárnap, 14 óra, alsói templom

Tóth Károly lelkész

8541 Takácsi, Petőfi u. 50. ☎ 06-20/824-62-87 karoly.toth@lutheran.hu

Takácsi Evangélikus Egyházközség

cím: 8541 Takácsi, Petőfi u. 50.

honlap: takacsi.lutheran.hu e-mail cím: takacsi@lutheran.hu

bankszámlaszám: 11748045-20049021

istentisztelet: minden vasárnap délelőtt 9 órakor

úrvacsorai istentisztelet: nagyünnepeken, ill. a hónap utolsó vasárnapján

Borsos Gyula felügyelő

8541 Takácsi, Kossuth L. u. 4/1. ☎ 06-20/824-80-94

Nagyacsádi Evangélikus Gyülekezet

cím: 8521 Nagyacsád, Zrínyi M. u. 19.

istentisztelet: minden vasárnap 15 órakor

Vadász Attiláné felügyelő

Nagyacsád, Kert u. 11.

☎ 06-89/349-150

Gyenge Aladárné gondnok

Nagyacsád, Kossuth L. u. 106.

☎ 06-89/349-055

Nemesgörsönyi Evangélikus Gyülekezet

istentisztelet: a hónap 2. vasárnapján 14 órakor (az alsói ref. templomban)

a hónap 4. vasárnapján 14 órakor (a felsői ref. templomban)

Pirka Istvánné gondnok

8522 Nemesgörsöny, Zrínyi M. u. 30. ☎ 06-20/527-38-44